
ATA DA 83a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Sr. Igor Nogueira 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às nove horas e quarenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Benigno Júnior, 
Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Estrela 
Barros, Gabriel Aguiar, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel 
Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Nilo 
Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Professora Adriana Almeida, 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Renê Pessoa, Ronaldo 
Martins, Tia Francisca e Tony Brito, ao todo trinta. Ausentes os 
Vereadores: Aglaylson, BelIa Carmelo, Cláudio Lima, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Gardel Rolim, Julierme Sena, Mari Lacerda, 
Priscila Costa, Raimundo Filho, Soldado Noelio, Wander Alencar e 
Wellington Sabóia, ao todo treze. Havendo número legal e 
invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os 
telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da Rádio 
Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem a cobertura dos 
trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente submete à apreciação do 
Plenário a inclusão extrapauta do Requerimento N° 8112/2025, da 
Mesa Diretora, que: "Requer aprovação do Plenário para a 
realização de Sessão Ordinária fora da sede da Câmara, no dia 9 
de outubro de 2025, no âmbito do Programa Nossa Casa é de 
Todos. "APROVADA". EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto 
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de Lei N° 0247/2025, do Vereador Inspetor Alberto, que: 
"Regulamenta o serviço de achados e perdidos na Prefeitura 
Municipal de Fortaleza". "A COMISSÃO". Projeto de Lei N° 
0441/2025, do Sr. Igor Nogueira, que: "Institui o Arraiá Cumpade 
Paraíba no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Fortaleza, e dá outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0087/2025, do Sr. Marcelo Tchela, que: 
"Concede o Título de Cidadã de Fortaleza à Senhora Maria do 
Socorro Martins Sooder. "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
1041/2025, da Vereadora Professora Adriana Almeida, que: 
"Dispõe sobre a convocação dos aprovados no Concurso Público 
regido pelo Edital n° 01/2024, retificado pelo edital de n° 05/2024, 
para provimento de vagas no Instituto de Pesquisa e Planejamento 
de Fortaleza - IPPLAN". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
1057/2025, do Sr. Wellington Sabóia, que: "Institui o Programa de 
Padronização e Modernização das Quadras Esportivas Escolares 
no Município de Fortaleza, como um investimento crucial no futuro 
de nossas crianças e jovens, fomentando saúde, bem-estar e os 
valores intrínsecos ao esporte, e dá outras providências". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1645/2025, do Sr. Igor 
Nogueira, que: "Indica ao Chefe do Poder Executivo para criar o 
Programa Municipal de Subsídios para Aquisição de Instrumentos 
Musicais - Instrumento para Todos, com a finalidade de apoiar 
músicos profissionais e estudantes de música em situação de 
vulnerabilidade econômica, por meio da doação ou subsídio para 
compra de instrumentos musicais". "À COMISSÃO". Redação Final 
do Projeto de Decreto Legislativo N° 0084/2025. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Lei N° 0169/2025, da Sra. Priscila Costa, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto 
de Lei N° 0318/2025, do Sr. Ronaldo Martins, acompanhado do 
respectivo Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0068/2025, do Sr. Aglaylson, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
0131/2025, do Sr. Erich Douglas, acompanhado do respectivo 
Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 0413/2025, 
da Sra. Ana Aracapé, acompanhado do respectivo Parecer. "A 
ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente submete à apreciação do 
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Plenário a leitura em Bloco dos Projetos de Indicação. 
"APROVADA". Projetos de Indicação N°s: 0480/2025, do Sr. Jorge 
Pinheiro, acompanhado do respectivo Parecer; 1594/2025, do Sr. 
Luiz Sérgio; 1621/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros; 
1660/2025, do Sr. Paulo Martins e 1661/2025, da Vereadora 
Professora Adriana Almeida. O Sr. Presidente informa que todos os 
Projetos de Indicação lidos serão encaminhados à Ordem do Dia. 
Requerimentos N°s: 8043, 8050, 8052 e 8056/2025. "A ORDEM 
DO DIA". Requerimento N° 8112/2025, da Mesa Diretora. "A 
ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa 
Diretora que abra o painel eletrônico para os registros das 
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do 
Dia. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, conforme 
Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - 
Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, Beila Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, 
Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Igor Nogueira, Inspetor 
Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, 
Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo 
Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, 
Paulo Martins, PP CELL, Professora Adriana Almeida, Professor 
Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, 
Ronaldo Martins, Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito, 
Wander Alencar e Wellington Sabóia, ao todo quarenta e dois. 
Ausente a Vereadora Priscila Costa. ORDEM DO DIA - A MESA 
ANUNCIA: Discussão da Redação Final do Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0084/2025. Em Votação. "APROVADA". Discussão 
do Projeto de Lei N° 0169/2025, da Sra. Priscila Costa. Em 
Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". 
Discussão do Projeto de Lei N° 0318/2025, do Sr. Ronaldo Martins. 
Em Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". 
Discussão do Projeto de Decreto Legislativo N° 0068/2025, do Sr. 
Aglaylson. Em Votação. "APROVADO - A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL". Discussão do Projeto de Indicação N° 
0131/2025, do Sr. Erich Douglas. Em Votação. "APROVADO". 
Discussão do Projeto de Indicação N° 1594/2025, do Sr. Luiz 
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Sérgio. Em Votação. "APROVADO". O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 0413/2025, da Sra. Ana Aracapé; 
0480/2025, do Sr. Jorge Pinheiro; 1621/2025, do Sr. Chiquinho dos 
Carneiros; 1660/2025, do Sr. Paulo Martins e 1661/2025, da 
Vereadora Professora Adriana Almeida. Em Votação os Projetos de 
Indicação li dos. "APROVADOS". Discussão Consensual e em Bloco 
dos Requerimentos N°s: 8043, 8050, 8052 e 8056/2025. Em 
Votação os Requerimentos Consensuais lidos. "APROVADOS". O 
Vereador Professor Enilson, Pela Ordem, convoca os membros do 
Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, para reunião, a fim de 
apreciar o Parecer referente à Representação N° 1022/2025. O Sr. 
Presidente informa que os Projetos de Lei e de Decretos 
Legislativos lidos foram aprovados em Discussão única e 
encaminhados à Comissão de Redação Final. O Sr. Presidente faz 
a Chamada dos Vereadores inscritos para o Grande Expediente, 
informando que, como nenhum Vereador deseja se pronunciar, 
passará para o tempo da explicação pessoal. Os Vereadores Igor 
Nogueira, Bruno Mesquita, Marcel Colares e Gabriel Aguiar 
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. O Sr. 
Benigno Júnior, Com a Palavra, convida todos para no próximo 
domingo, comemorarem na Confraria Raimundo dos Queijos, o 
aniversário de 90 anos do Sr. Raimundo, justificando seu convite. 
Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a presente 
Sessão, informando, antes, que a próxima Ordem do Dia será o 
que ocorrer. A Sessão é levantada às 10 horas e 20 minutos. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, em 2 de outubro 
do ano de 2025. 

SIDENT 

v 
SECRTÁRIO 
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